Освобождение Мории
Эребор

После Битвы Пяти воинств королевства гномов Эребора и людей Дейла и Эсгарота расцвели. Правителем Эребора стал Даин, кузен павшего Торина.  Людьми же стал править Бард убийца дракона. Вскоре пошли слухи о возвращении гномов в Морию. Балин, поддавшись этим слухам, начинает собирать экспедицию, но владыка Эребора пытается его отговорить:
– Ты же не просто так собрался отвоевать Морию у орков? – спросил Даин.
– Это наши пещеры! Вспомни великого Дурина. Он основал Кхазад-Дум и я не хочу, чтобы орки топтали священное для нас место! – ответил Балин, – к тому же там огромные залежи мифрила.
– Хорошо, а как же кольцо?
– Какое ещё кольцо?
– Одно из семи……… кольцо Трора. Ты же за этим туда отправляешься?
Балин, который до этого в спешке собирался, вдруг замер. Он захотел было снова начать отговариваться, но понял, что Даин обо всём догадался.
– Ты же знаешь, что это кольцо единственное, не попавшее в руки Саурона. Я хочу разыскать его, – прошептал седобородый гном.
– С чего ты взял, что у тебя получится? Оно давно утеряно, наверняка, оно в глубине пещер, если его ещё не нашли гоблины, – ответил владыка Эребора.
– Нет! Я уверен, что его никто не мог найти. Наши предки не на столько глупы, чтобы оставлять символ власти на видном месте. Наверняка существует какой-нибудь тайник, в котором и хранится кольцо правителей Кхазад-Дума, – не успокаивался Балин.
В это время раздался стук и в комнату ввалились два гнома. Это были Оин и Ори. Они долго не могли решить, кто же начнёт разговор. Смелей оказался Оин:
– Балин, можно с тобой поговорить? – громко спросил гном.
– Нет, вы же видите, что я занят! – ответил Балин.
– Но это серьёзно, – встрял в разговор Ори.
– Хорошо, я слушаю.
– Мы хотели поговорить с тобой наедине, – хором сказали гномы.
– Говорите, у меня нет от Даина никаких Секретов, – посмотрев на друга, сказал Балин.
– Это по поводу твоего похода, мы слышали, что ты набираешь хороших воинов в свой поход. Можно ли нам вступить в ряды твоей экспедиции? – произнёс Оин.
– Конечно можно! В своих друзьях я не сомневаюсь!
– Спасибо, Балин, мы тебя не подведём!
Гномы, сиявшие от радости, откланялись королю, и ушли по своим делам. Балин продолжил собирать вещи, а Даин, погладив свою бороду, спросил:
– И много гномов поддержали твою безумною идею?
– Почти две сотни.
– И кто они? Опытные воины или простые шахтёры?
– Да, шахтёров много, но есть и опытные воины.
– Не боишься ли ты, что тебя и твою экспедицию постигнет неудача? У тебя слишком мало сил для такого похода.
– Я отправляюсь через пять дней, успею ещё набрать, – не отступал упрямый гном.
– Понятно. Мне тебя не переубедить. Ну что ж, поступай, как считаешь нужным,–  сказал Даин, оставляя Балина наедине со своими мыслями.
После того как Даин покинул комнату, Балин начал сомневаться в правильности своих действий. Гном задавался вопросами: Правильно ли он делает? Хватит ли ему сил? Действительно ли кольцо гномов не утрачено? Но он не хотел себя переубеждать, не хотел отступаться, не хотел подводить поверивших в него братьев по оружию.
На следующий день Балин с новым спутниками отправился в Дейл. В городе они спрашивали, есть ли желающие отправиться в путешествие. Гномы поняли, что у них действительно маленькое войско. Но желающих не было. Люди жили в процветании и не горели жаждой приключений. 
Переночевав в одном из трактиров Дейла, гномы отправились обратно к Эребору. Они не подозревали, что там их ждут приятные новости. Их встретил гонец и передал им послание с печатью Даина. Развернув свиток, гномы прочитали послание. 
Балин, друг мой, я пытался тебя переубедить, но тщетно. Ты не просил меня, но я знаю, что это тебе не помешает. Верни гномам их родину! Я верю в тебя.
Внизу свитка была подпись и мелко  написано «Зайди в казармы». Балин предположил, о чём шла речь, и он оказался прав. Когда они пришли в казармы, там их ждала, казалось, целая армия. Тут в казармы вошёл сам Даин:
– Я тоже хочу внести свой вклад в освобождение Кхазад-Дума.
– Я очень благодарен тебе! – ответил Балин.
– Мы собрали все вещи, можете выступать уже сегодня. Нельзя тянуть с освобождением царства нашего предка. 
– Отлично! Ну что, отправляемся сегодня.
Гномы попрощались, и путешественники отправились в долгий путь к Мории. Их ждали большие приключения. Кто знал, что предстоит им испытать, с какими непредвиденными трудностями они столкнутся. Дорога их лежал вдоль Серых гор, и никто не знал, кто населяет эти обширные земли. Дружелюбные эльфы и беорнинги или вражески настроенные орки и гоблины. Ждёт ли их тёплый приём со стороны друзей или им придётся сражаться против нескончаемых полчищ врагов. Время покажет.

На пути к Андуину

Путешественники отошли уже на несколько миль от Эребора. По левую сторону от них лежали владения короля лесных эльфов, Трандуила. Справа горный хребет Эред Митрин. До конца дня гномы двигались по равнине, казалось, эти земли никем не заселены. Для начала, их целью было, достичь реку Андуин. Путники двигались очень долго, и вот когда солнце почти уже село, Балин приказал разбить лагерь. Ночь была тихая и спокойная, луна ярко освещала долину, а гномы выставив караул отдыхали:
– Кто знает, что нас ожидает завтра, – сказал лидер похода.
– Эта долина пустая, здесь даже животные встречаются очень редко. Что может ожидать нас? Конечно же, ничего, – произнёс Оин.
– Когда-то эти горы населяли гномы, – посмотрев на север, сказал Балин.
– А что с ними случилось? – спросил Ори.
– Драконы. Они прогнали их из этих земель.
– Ненавижу драконов, – проворчал Оин.
– Мы все их недолюбливаем, но больше не осталось ни одного. Смауг был последним из них.
– Балин, а что если мы будем вести свою летопись? – вновь задал вопрос Ори.
– Наши потомки должны помнить о наших подвигах, – поддержал Балин.
– А не заглянем ли мы к нашему старому приятелю, Беорну?
– Нет, Оин, к сожалению, наш путь лежит по другую сторону Андуина.
Балин закончил отвечать на вопросы и все гномы легли спать. Утром после недолгих сборов путешественники продолжили путь. Равнина постепенно превратилась в холмистую местность. Солнце уже начало садиться, как вдруг из-за высокого холма показался чёрный дым. Приблизившись к возвышенности, герои услышали звуки битвы. 
Балин отправил разведчиков на холм, чтобы узнать, что же там происходит. Небольшой отряд быстро поднялся на вершину. Вдалеке была деревушка с невысокими деревянными стенами. Вокруг неё толпилось много орков. Это были налётчики. Они выходили из своих пещер и нападали на окрестные поселения. Балин, не раздумывая, отдал приказ, строится в боевые порядки.
Орки увидели на вершине холма стройные ряды элитных воинов гномов. Не откладывая, вожак налётчиков отдал приказ об атаке. Так как в пещерах невозможно держать лошадей, орки использовали варгов, больших и грозных волков. Кавалерия двинулась на гномов, но, не успев подойти близко и атаковать, была перебита арбалетчиками. Налётчики остались без наездников. Балин возглавил атаку лично. Под прикрытием, строй гномов подошёл на достаточно близкое расстояние. Орки обстреливали их из луков, но воины, подняв щиты, ничего не боялись. Раздались звуки гномьева рога и под них щитоносцы с криком ринулись в бой. Налётчики не отличались высокой дисциплиной и сильным духом, поэтому их охватила паника. Они испугались грозного вида гномов. Осада была снята. Воины не стали преследовать орков, убегавших в горы.
Из деревни выходили ликующие жители. На удивление это были гномы. Судя по всему, они некогда населяли Эребор, но не захотели куда-то далеко уходить и поселились в долине. Путешественники собрались у ворот поселения. Из толпы вышел высокий гном, в руках у него был боевой топор. Наверное, это был глава деревни:
– Слава Дурину. Можем ли мы узнать, кто наши спасители?
– Балин, к вашим услугам,– ответил лидер экспедиции,– а это мои друзья.
– Флои, равнинный гном,– представился новый знакомый.
– Мы вовремя подоспели, я погляжу,– подойдя, молвил Оин,– Оин, к вашим услугам.
– Да! Ещё немного и нас бы перебили,– с облегчением сказал Флои,– А откуда вы держите путь?
– Из Одинокой горы,– записывая что-то в книгу, ответил летописец,– Ори, к вашим услугам.
– А как же дракон?
– Он пал. Его убили,– пояснил Балин.
– Как? Кто? – не переставал удивляться Флои.
– Король Дейла, Бард. Он много лет прятал у себя заговорённую стрелу, и когда пришло время, он не промахнулся.
– Да! Вот это новости! Но если вы освободили гору, куда же вы направляетесь?
– В Кхазад-Дум, мы собираемся вернуть это место гномам. Пришло время прогнать гоблинов из наших копей,– гордо произнёс Балин.
– Вы преследуете поистине великие цели. Но чем же мы можем отплатить вам за наше спасение?
– Солнце садится, нам бы разместить где-нибудь несколько сотен гномов. Это единственное о чём мы можем просить.
– Конечно, мы сейчас же освободим склад.
– Благодарен вам. Нет ничего лучше теплого ночлега!
Жители деревни освободили склад от остатков провизии и материалов. Здание было довольно большим, и там с лёгкостью разместилась армия гномов. Солнце садилось но похолодания не замечалось, ведь была весна. Всем хотелось хорошенько выспаться, особенно жителям поселения, у них был очень трудный день, и к тому же им предстояло восстановление деревни. Орки разрушили вход в шахты и несколько домов.
Утром на землю опустился густой туман. Ничего не было видно. Участники экспедиции приняли решение на один день задержаться в деревне, за дно помочь с восстановлением разрушенного поселения. После плотного завтрака все принялись за работу.
К обеду туман начал рассеиваться и со стороны гор показалась большая армия орков. Они хотели отомстить за своё поражение, только в этот раз их было намного больше и не налётчики составляли армию, а хорошо натренированные бойцы с прочными доспехами и хорошим оружием. Балин отдал приказ о сборе войск. Арбалетчики поднялись на стены, а остальные вместе с жителями собрались у северных ворот. Орки, подойдя поближе к поселению, начали рычать и греметь оружием, пытаясь запугать гномов. Но это не простой народ, их не страшат орки, с которыми они постоянно воевали. Командир армии орков начал атаку. Воины, подняв щиты, побежали вперёд. Болты арбалетов им были практически нипочём. Из-за спин щитоносцев выбежали орки с тараном. Они с нескольких ударов смогли выбить деревянные ворота.
Вдруг, первые несколько рядов врагов упали, и из леса, слева от деревни, показалось войско лесных эльфов. Их дозорные доложили Трандуилу о подходящей армии орков, дозорные у эльфов имели отличное зрение и смогли разглядеть врагов даже в тумане. Король лихолесья выслал своих солдат на помощь гномам Эребора. Со времён Битвы пяти воинств, они сдружились с обитателями гор. Орки явно не ожидали подкрепления со стороны своих противников. Эльфы стреляли на ходу и к тому моменту, когда они подошли к деревне, перебили около трети врагов и это при том, что лесных обитателей было всего около сотни. Предводитель орков отправил в атаку варгов, в надежде на то, что они слишком быстры для лучников. Но это не простые стрелки, а эльфы, которые с давних времён славились своим мастерством. Выстроившись в фалангу, впереди встали копейщики, позади лучники, они подготовились отразить атаку. Варгов было много, но приблизиться смогла только малая часть, налетевшая на копья, остальные пали от стрел лучников. Эльфийские копейщики под прикрытием двинулись на врага. В это же время, Балин выстроил гномов снаружи деревни, и они поддержали атаку своих союзников. Орки были атакованы с двух сторон и разбиты.
К Балину подошёл командир отряда эльфов:
– Меня зовут Гэлат, я здесь по поручению лесного владыки Трандуила.
– Балин, к вашим услугам, – протирая от крови свой меч, в привычной манере представился гном.
– Орки наш общий враг, к тому же Трандуил не позволяет обижать его давних друзей.
– Приятно слышать, что король лихолесья считает нас друзьями, – радостно сказал Оин.
– Тот, с кем когда-то бился бок о бок, больше чем друг, – с улыбкой произнёс Гэлат.
– Вы очень помогли нам, без вас мы бы наверняка проиграли, – продолжил разговор Балин.
– Мы отойдём в лес, но в случае чего, рассчитывайте на нашу помощь.
Гэлат приказал эльфам развернуться в сторону леса, и они ушли в свой лагерь. Гномы вернулись в деревню и продолжили восстановление. Флои подошёл к Балину и спросил:
– С каких это пор эльфы – наши друзья?
– В битве за Эребор, они сражались против Больга вместе с нами, – ответил гном.
Ремонтные работы не были закончены. Наступила ночь. Было очень тихо. Казалось, что в этих землях никто не обитает. Утром Флои собрал всех жителей деревни у своего дома, чтобы поговорить с ними:
– Друзья мои, хватит терпеть постоянные нашествия грабителей!
– Да! Хватит! – слышались выкрикивания из толпы.
– Мы не какие-то там рабочие. Мы великий народ. Народ Дурина.  Я предлагаю вам присоединиться к путешественникам! Отправится в Морию! Это и наш дом тоже!
В толпе начали обсуждать слова Флои. Шёпот перерос в гул и после чего лидер задал всем вопрос:
– Вы готовы отправиться на приключения? Отвоевать дом наших предков? Выгнать гоблинов из пещер гномов?
– Да! – кричали жители.
– Ну что, собираемся, выступаем в обед, берите с собой только продовольствие и ценные вещи.
После приготовлений экспедиция отправилась в путь. Теперь её численность возросла на две сотни. Когда они проходили мимо опушки леса, оттуда вышел Гэлат:
– Каковы теперь ваши намерения? 
– Мы идём в Морию, вернуть гномам их пещеры,– ответил Балин.
– Ну что ж, мы желаем вам успеха.
После этого эльф скрылся в гуще деревьев, а колонна гномов продолжила путь. Неделю они двигались прямо к Андуину, и вот впереди, наконец, показался мост через реку. Экспедиция достигла земель беорнингов, на которых гномов ждало гораздо меньше неприятностей. Перейдя через реку, путешественники разбили лагерь. Пришло время подумать о своём дальнейшем маршруте.

Фрамсбург

Ночь опустилась на средиземье. В небе показались звёзды, освещая всё вокруг своим серебристым сиянием. В центре лагеря путешественников горел большой костёр, около которого сидели четверо гномов, обсуждавших свои дальнейшие планы:
– Какова теперь наша цель? – спросил Ори.
– Ещё в Эреборе я немного обдумывал наши планы, думаю, нам сначала следует добраться до Фрамсбурга, города беорнингов, стоящего неподалёку от восточных врат Кхазад-Дума,  – ответил Балин.
– Фрамсбург? Никогда не слышал об этом городе,– сказал Флои.
– Его основали за несколько лет до того как гномы ушли из Мории.
– Нелегко беорнингам с тех пор живется, наверное, – предположил Оин.
– Да, враги наверняка часто нападают на город, но это сильный народ, я уверен, что у орков нет ни малейших шансов, – очень уверенно говорил Балин.
– А что после? – снова задал вопрос Ори.
– Двинемся к копям, и если нам повезёт, захватим их за неделю.
– Смелые планы! – удивился Флои.
Посидев ещё немного, гномы,  разошлись. Утром путешественники отправились в путь, который лежал вдоль Андуина. Поход продолжался около пяти дней, встречая иногда небольшие отряды орков, вероятно налётчиков, и деревеньки беорнингов, герои двигались к своей цели. Как только река стала отдаляться от Мглистых гор, а они шли параллельно с ней, гномы повернули в сторону хребта. И вот впереди показался город, находящийся недалеко от Лориена. Это и был тот самый Фрамсбург, о котором рассказывал Балин. Героям оставалось совсем немного до завершения их путешествия. Из поселения, навстречу гномам вышел отряд. Подойдя поближе, беорнинги окружили гномов, а их командир задал вопрос:
– Кто вы такие?
– Мы, гномы Эребора, – вежливым голосом произнёс Балин.
– И что же забыли здесь гномы? Да к тому же из Эребора?
– А почему вы наставили на нас оружие? – отодвигая от себя копьё, спросил Оин.
– Вы для нас чужаки, здесь наши порядки. Отвечайте, куда вы направляетесь?
– Мы держим путь в Морию.
– Освободить её хотим, – уточнил Ори.
– И что же мне с вами делать? Может отвести к вождю? Да! Точно! Так и сделаем. Отвести этих четверых, – беорнинг  показал на Балина, Флои, Оина и Ори, – в город.
Гномов повели в центр города, к большому деревянному дому вокруг которого собралась толпа жителей, всем было интересно, кто прибыл в их селение. Из здания вышел, судя по всему, правитель Фрамсбурга:
– Что здесь делают гномы!? Кто их сюда привёл?
– Мы ваши друзья, – сказал Балин,– Балин, к вашим услугам.
– Господин Боен, это гномы из Эребора и они утверждают, что идут освобождать Морию.
– И почему мы должны им верить?
– Гномы же были нашими союзниками.
– Это было очень давно. Да и гномы не из Эребора были.
– Мы сражались в битве при Азанулбизаре, там погиб мой отец. Орки и гоблины наши враги. Мы хотим вернуть копи обратно, – разъяснил Балин.
– Но ведь ничто не подтверждает твои слова. Можешь ли ты как-то доказать сказанное тобой?
– Хм.…… Ну, есть кое-кто. Ему то вы точно поверите.
– Ну и кто же это? Кому мы можем поверить.
– Беорну. Величайшему из беорнингов!
– Я наслышан о нём. Неужто вы с ним знакомы? Вряд ли, – усомнился Боен.
– Отправьте к нему гонца, – предложил Ори.
– Только просить его прийти – бесполезно, – сказал Оин, – он не уйдёт далеко от своего дома.
– И как тогда он сможет вам помочь? – спросил вождь беорнингов.
– Передайте ему то, что мы рассказали вам и если это правда….. пусть пришлёт что-нибудь вместе с гонцом.
– Хорошо, а что нам делать с вашей армией? – продолжал задавать вопросы Боен.
– Нам нужен ночлег. Потому мы и пришли к вам, – ответил Балин.
– Я найду место, чтобы вас разместить, но вдруг вы перебьёте нас ночью?
– Уверяю вас – мы вам не враги.
– Всё же я вам не верю, поэтому вам придётся побыть взаперти. Ну, до возвращения гонца, а там посмотрим. 
У гномов забрали оружие и заперли в большой постройке, наверное, амбаре. Через три дня, поздним вечером, когда солнце было еле видно на горизонте, в город вернулся посыльный. Он привёз что-то. Это были медовые лепёшки. Путников выпустили, и гонец передал  им слова: «Моим друзьям от Беорна!» Беорн никому не раскрывал рецепт своих лепёшек. Они были очень сытные и вкусные. Почему же он держал секрет в тайне? Никто незнал.
– Что ж. Значит, вы действительно знакомы с Беорном. Тогда вам можно верить. Что вам угодно? – сказал Боен.
– Вернуть наше снаряжение. Для начала, – проворчал Оин.
– Нам нужно где-то оставить тех гномов, которые не будут сражаться. Поможете? – спросил Балин.
– Думаю да. Я что-нибудь придумаю. А когда вы выступаете?
– Завтра. На рассвете.
Наступила ночь. Гномы готовились к битве. Им оставалось сделать последний шаг – освободить Морию.

Мория

Первые лучи солнца показались из-за гор. Небо было чистое. Становилось так красиво, что многие просто не хотели никуда уходить из Фрамсбурга. Но нужно было действовать. Согласно плану: атаковать следовало на рассвете, ведь гоблины действуют в основном по ночам, и утром они прячутся в глубинах пещер. У ворот сопротивление врагов должно быть минимальным. Балин вывел своих воинов из города. Многим хотелось верить в то, что они уже победили. Но ничего не бывает так просто. Построившись, гномы выдвинулись к копям. Пройдя немного, они остановились недалеко от восточных ворот Мории. Балин огласил план, разрабатываемый им ещё с начала похода:
– Итак, мы поделим армию на две части. Со мной пойдёт большая часть. Мы отправимся в двадцать первый зал и попробуем закрепиться там. Врагов должно быть не очень много.
– А что остальные? – поинтересовался Флои.
– Остальных поведёшь ты.
– Я? Ты уверен  в своём выборе? Может лучше кто-то другой?
– Кроме тебя никто не справится. Ты повёл за собой жителей деревни. Среди гномов редко попадаются такие личности. 
– Ну…… я постараюсь. Вряд ли получится, но, видимо, другого выбора у меня просто нет.
– Я так и знал, что ты не подведёшь наш народ.
– Ладно. И что я должен делать?
– Ты должен пробиться в караульню и отчистить её от гоблинов. Кстати, Оин, ты пойдёшь с ним.
– Хорошо, – довольным голосом произнёс гном. Наверное он, как раз, хотел пойти вместе с Флои.
– Когда закончите в караульной отправитесь к нам. Вместе мы захватим зал Мазарбул и уже там посмотрим, что делать дальше. Ну что ж, вперёд!
Пройдя долину Димрилл, гномы вышли к воротам в Морию. Снаружи врагов не было, но сам вход был закрыт. Открыв врата, гномы ворвались в пещеры кишащие гоблинами. Завязался бой. Несмотря на численное превосходство врага, освободители побеждали. Они смогли закрепиться в зале, находящемся около ворот. Выхода оттуда было два: один вёл к мосту в двадцать первый зал, а другой наверх, в караульню.
Балин со своим отрядом пробился вперёд и встал у моста Кхазад-Дум, отбивая атаки бесчисленной орды гоблинов. Лидер не спешил вперёд. Переводя дух и отбивая атаки, гномы ждали приказа. Спешка была ни к чему. Остальное войско ещё не закрепилось на лестнице, с которой хорошо просматривается мост.
[bookmark: _GoBack]Тем временем Флои и его воины поднимались по лестнице, уничтожая гоблинов на своём пути. В его отряде было всего пару десятков бойцов с топорами и мечами, остальные были вооружены арбалетами. Поняв, что задумал хитроумный Балин, Флои приказал своим стрелкам обстреливать мост, по которому шли гоблины, после чего с остальными воинами ворвался в караульню. Немного времени им понадобилось, чтобы справится со своей задачей. 
Балин начал прорываться по мосту, видя, что сверху их прикрывают воины Флои. Гномы пересекли мост и выстроили стену щитов. Гоблины наскакивали на неё, но тщетно. Враги падали один за другим, но казалось, что их становилось ещё больше. Из недр гор подходили новые силы. Было  очень тяжело пробиваться через орды врагов.
Закончив в караульне, Флои повёл свой малочисленный отряд на помощь Балину. Армия вновь воссоединилась. Гоблины решили отступить, поняв, что они проигрывают сражение. Их выгнали из двадцать первого зала. Гномы закрыли все тоннели, по которым могли бы прийти враги.
Часть Мории была освобождена. Так как врагов было очень много, гномы решили закрепиться там где не было гоблинов, набрать сил, а потом уже освободить копи полностью. В пещеры пришли те, кто остался во Фрамсбурге. Балин приказал поставить трон в зале Мазарбул и провозгласил себя правителем Мории.

Конец истории

Прошло пять лет с момента победы армии Балина. Королевство Мория процветало даже несмотря на то, что владения гномов в Мглистых горах были невелики. Кольцо Дурина так и не было найдено. Колония занималась добычей горных пород, в основном Мифрила. Жизнь гномов наладилась, а гоблины, в свою очередь, не решались нападать, прочувствовав всю мощь новых соседей.
Одним холодным ноябрьским вечером, Балин решил отправиться к озеру Келед-Зарам или как его называли гномы «Зеркальное». По легенде, Дурин, пробудившись  под горой Гундабад, шёл вдоль Мглистых гор пока не встретил это озеро. Посмотрев в него, он увидел своё отражение, но не простое. Над его головой в виде короны отражались звёзды. После этого Дурин решил основать королевство Мория именно здесь. Он считал это особым знаком, а созвездие позже назвали «Короной Дурина».
Балин ушёл один. Он тоже хотел увидеть «корону». Когда он подошёл к озеру, из-за холма выбежало несколько орков. Балин не раздумывая выхватил меч и атаковал врага.  Он смог перебить всех, кроме одного. Этот орк остался на холме, и когда гном побежал на него, тот ранил гнома выстрелом из лука. Убив последнего противника, владыка Мории вернулся в пещеры.
Рана оказалась очень серьёзной. Выяснилось, что стрела была отравлена. Сутки лекари пытались спасти Балина, но, к сожалению, яд сделал своё дело. Гномы оплакивали своего великого короля. Он был для них примером. Надпись на его каменной гробнице гласила:  "Балин, сын Фундина, владыка Кхазад-Дума".
Узнав об этом, враги решились напасть на гномов, лишившихся предводителя. Повёл их необычный гоблин, он был выше остальных, мощнее, его можно было даже назвать полутроллем.  Колонизаторы Мории храбро защищались. Воинами командовал Флои. Он приказал уцелевшим отступить к гробнице Балина в зале Мазарбул, а сам с горсткой гномов атаковал предводителя гоблинов. Он сразил его. Но отступать им самим уже было некуда. Враги окружили их.
Оин повёл за собой большинство безоружных. Они попытались уйти через Западные врата. Выйдя наружу, группа решила перевести дух около озера находящегося в нескольких метрах от врат. В этот момент на них напал Глубинный Страж. Никому не было известно, как он появился в том озере. Некоторые попытались вернутся в горы, но там их уже поджидали гоблины.
Ори и несколько воинов забаррикадировались в зале Мазарбул. Услышав звуки, издаваемые троллями и гоблинами, гном, с ужасом на лице, дрожащей рукой сделал последнюю запись в своей летописи: «Они идут!».
