4а класс, урок 2
Записать в тетрадь для правил:

Оборот be going to
· переводится «собираться что-либо делать»

· в нем меняется только глагол be (am/is/are), часть going to – не меняется, после этой части употребляется глагол в неопределенной форме (V1 – глагол в 1 форме, так он называется в английском языке).

Пример:

I am going to swim. – Я собираюсь плавать.

He is going to sing. – Он собирается петь.

We are going to run. – Мы собираемся бегать.
Стр 66 упр 4 (вопросы в самом верху страницы) это вопросы к комиксу, ответить на них письменно (фото упражнения прислать).

Новые слова: (записать в словарь, отчитать и выучить)

Bird-watching – наблюдение за птицами, eagle - орел, binoculars - бинокль, rucksack - рюкзак, ski boots – лыжные ботинки, suitcase – чемодан

Стр 66 упр 5 (прочитать тексты выразительно, прислать мне голосовое), ответить на вопрос в задании письменно: What are they going to take? – Что они возьмут? (каждый текст рассказывает о хобби человека и о том, куда он поедет. Читаете, подбираете картинку (А, В, С) к каждому тексту и записываете ответ на вопрос. К каждому тексту это будет одно предложение. Например, к первому тексту это предложение выглядит так:

Tina is going to take …(вместо многоточия вы пишете названия предметов с картинки, которую вы подобрали к этому тексту).Остальные два предложения составляете по аналогии.
Что прислать мне:

1) фото словаря и тетради для правил

2) два письменных упражнения в тетради, фото (упр 4 – ответы на вопросы( 5 предложений, вопросы не надо переписывать), упр 5 – ответы на вопросы (3 предложения)

3) выразительное чтение слов (5 человек, я назначу кто)

4) выразительное чтение текстов упр 5 (5 человек, я назначу кто)
